
HAMMASLÄÄKETIETEEN 
OPISKELIJOIDEN 
HYVINVOINTI JA 
TULEVAISUUDEN 
SUUNNITELMAT 2019



YLEISTÄ TUTKIMUKSESTA
• Toteutettiin aiemmin muutaman vuoden välein

• Edelliset kyselyt vuosina 2011, 2013 ja 2016
• Kysely on ideoitu hammaslääketieteen opiskelijoiden ja Hammaslääkäriliiton 

yhteistyönä
• Aloite tutkimukseen saatiin liiton valtuuston opiskelijajäseniltä vuonna 

2010; haluttiin valtakunnallista tietoa hammaslääketieteen opiskelijoiden 
hyvinvoinnista

• Hyvinvoinnin lisäksi tutkimuksessa on selvitetty opiskelijoiden työssäkäyntiä, 
taloudellista tilannetta, näkemyksiä opetuksesta, kokemuksia harjoittelusta ja 
valmistumisen jälkeisiä urasuunnitelmia

• Keväällä 2019 päätettiin muuttaa tutkimusta siten, että siitä tehdään 
jokavuotinen seuranta, joka on kuitenkin laajuudeltaan hieman suppeampi ja 
kuin aiemmat kyselyt



KYSELYN TOTEUTUS JA AINEISTO
• Kysely toteutettiin 4.-24.4.2019 (jonkin verran vastauksia tuli myös tämän 

jälkeen, koska kyselyä ei suljettu välittömästi)
• Kyselylinkki lähetettiin kaikille hammaslääketieteen opiskelijoille, joiden 

sähköpostiosoite löytyi Hammaslääkäriliiton jäsenrekisteristä, N=1056
• Vastauksia 397, vastausaste 38 % (2016: 45 %, 2013: 49 %, 2011: 51 %)
• Vastausasteet yliopistoittain:

• Helsingin yliopisto 36 %
• Itä-Suomen yliopisto 26 % 
• Oulun yliopisto 49 %
• Turun yliopisto 41 %



MISSÄ YLIOPISTOSSA OPISKELET?
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MILLÄ VUOSIKURSSILLA OPISKELET?
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OPINTOJEN VAIHE YLIOPISTOITTAIN
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SUKUPUOLI
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ALUE, JOLLA ASUIT LUKIOIKÄISENÄ?
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KUINKA MONTA KERTAA PYRIT OPISKELEMAAN 
HAMMASLÄÄKETIEDETTÄ ENNEN KUIN SAIT OPISKELUPAIKAN? 

YLIOPISTOITTAIN.
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ONKO TAVOITTEENASI SUORITTAA 
HAMMASLÄÄKÄRIN TUTKINTO LOPPUUN ASTI?
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KUINKA MONTA TUNTIA VIIKOSSA KESKIMÄÄRIN SINULLA MENEE 
OPISKELUUN LUKUJÄRJESTYKSEEN MERKITTYJEN TUNTIEN LISÄKSI? 

YLIOPISTOITTAIN JA OPINTOJEN VAIHEEN MUKAAN
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KUINKA MONTA TUNTIA VIIKOSSA KESKIMÄÄRIN SINULLA MENEE 
OPISKELUUN LUKUJÄRJESTYKSEEN MERKITTYJEN TUNTIEN LISÄKSI? 

VUOSIKURSSIN MUKAAN.
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KUINKA MONTA TUNTIA VIIKOSSA KESKIMÄÄRIN SINULLA 
MENEE OPISKELUUN LUKUJÄRJESTYKSEEN MERKITTYJEN 
TUNTIEN LISÄKSI? YLIOPISTOITTAIN JA OPINTOJEN VAIHEEN MUKAAN 2013, 2016 JA 2019.
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MISSÄ MÄÄRIN HAMMASLÄÄKETIETEEN OPISKELU ON 
KUORMITTANUT SINUA? VUOSIKURSSIN MUKAAN.
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MISSÄ MÄÄRIN HAMMASLÄÄKETIETEEN OPISKELU ON 
KUORMITTANUT SINUA? YLIOPISTOITTAIN JA OPINTOJEN 

VAIHEEN MUKAAN (ASTEIKKO 1-4).
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MISSÄ MÄÄRIN HAMMASLÄÄKETIETEEN OPISKELU ON 
KUORMITTANUT SINUA? YLIOPISTOITTAIN JA OPINTOJEN 

VAIHEEN MUKAAN 2013, 2016 JA 2019 (ASTEIKKO 1-4) .
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MITÄ MIELTÄ OLET SEURAAVISTA VÄITTÄMISTÄ? KAIKKI OPISKELIJAT.
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Tulen ahdistuneeksi, kun ajattelenkin opiskeluun
liittyviä asioita

Kilpailun aiheuttama paine saa minut stressaantumaan.

Herään usein öisin miettimään opiskeluasioita.

Olen intoa täynnä opiskellessani

Opiskelu on vaikuttanut kielteisesti sosiaalisiin suhteisiini.

Pelkään usein epäonnistuvani opinnoissani.

Määräaikojen aiheuttama paine saa minut stressaantumaan.

Opetushenkilöstö kohtelee opiskelijoita
asianmukaisesti.

Opintojen sisällöt motivoivat minua.

Opetushenkilöstö on ammattinsa osaavaa.

Tämä koulutusohjelma on juuri oikea paikka minulle

Voin puhua opiskelukavereideni kanssa mieltäni painavista
opiskeluasioista tai ongelmista.

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Täysin eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Jokseenkin samaa mieltä Täysin samaa mieltä



MITÄ MIELTÄ OLET SEURAAVISTA VÄITTÄMISTÄ?
KLIINISEN VAIHEEN OPISKELIJAT.
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Klinikassa opettajien odotusajat ovat kohtuullisia.

Klinikassa on tarpeeksi opetushenkilökuntaa

Yliopiston ja opetusklinikan välinen yhteistyö sujuu hyvin.

Kliinistä hoitoharjoittelua on varattuna lukujärjestykseen riittävästi.

Klinikassa esiintyy opiskelijoiden välillä kyynärpäätaktiikkaa, joka
honontaa opiskeluilmapiiriä

Potilasvastuu aiheuttaa minulle stressiä

Kliinisten suoritteiden saaminen kuormittaa minua paljon.

Potilaiden viime hetken perutuusten ja uusien aikojen sovittamisen
aiheuttama lisätyö kuormittaa minua paljon.
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OLETKO TYÖSKENNELLYT OPINTOJEN OHESSA KULUNEEN 
LUKUVUODEN AIKANA? YLIOPISTOITTAIN.
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ONKO SINULLA TIEDOSSA TYÖPAIKKA TULEVAKSI 
KESÄKSI? YLIOPISTOITTAIN.
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OLETKO NOSTANUT OPINTOLAINAA?
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OLETKO NOSTANUT OPINTOLAINAA?
YLIOPISTOITTAIN.
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TUKEVATKO VANHEMPASI SINUA TALOUDELLISESTI?
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MISSÄ HALUAISIT TYÖSKENNELLÄ HAMMASLÄÄKÄRIKSI VALMISTUTTUASI? 
OPINTOJEN VAIHEEN MUKAAN.

12%

0%

1%

0%

2%

3%

5%

9%

14%

7%

48%

11%

0%

0%

1%

1%

3%

13%

11%

6%

27%

25%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

En osaa sanoa

Muussa kuin hammaslääketieteeseen
liittyvässä työssä

Muussa hammaslääkärin työssä

Hammaslääkäreitä vuokraavan
yrityksen palveluksessa

Yliopistossa

YTHS

Yksityishammaslääkärinä,
omalla vastaanotolla

Sairaalassa

Mieluisinta olisi tehdä työtä osa-aikaisesti
useammassa työpaikassa

Yksityishammaslääkärinä
vuokralaisena/työsuhteessa

Terveyskeskuksessa

prekliininen
kliininen



MILLÄ ALUEELLA TOIVETYÖPAIKKASI SIJAITSEE? YLIOPISTON MUKAAN. 

Helsingin
yliopisto

Itä-Suomen
yliopisto

Oulun yliopisto Turun yliopisto YHT.

pääkaupunkiseutu 63 % 14 % 13 % 22 % 29 %
Pohjois-Pohjanmaa 1 % 2 % 38 % 0 % 14 %
Varsinais-Suomi 3 % 1 % 4 % 55 % 11 %
Pirkanmaa 4 % 14 % 11 % 9 % 9 %
muu Uusimaa 14 % 9 % 4 % 0 % 7 %
Keski-Suomi 1 % 14 % 6 % 0 % 5 %
Pohjois-Savo 0 % 20 % 1 % 0 % 5 %
Etelä-Pohjanmaa 1 % 2 % 8 % 0 % 4 %
Lappi 2 % 5 % 5 % 2 % 3 %
Pohjois-Karjala 1 % 8 % 1 % 2 % 3 %
Kanta-Häme 1 % 2 % 2 % 3 % 2 %
Etelä-Karjala 5 % 0 % 1 % 0 % 2 %
Kainuu 1 % 1 % 2 % 0 % 1 %
Kymenlaakso 4 % 0 % 1 % 0 % 1 %
Satakunta 0 % 0 % 1 % 5 % 1 %
Vaasa 0 % 0 % 2 % 2 % 1 %
Päijät-Häme 1 % 2 % 0 % 0 % 1 %
Etelä-Savo 0 % 2 % 0 % 0 % 1 %
Keski-Pohjanmaa 0 % 0 % 2 % 0 % 1 %
ulkomailla 1 % 0 % 0 % 2 % 1 %
Itä-Savo 0 % 1 % 0 % 0 % 0 %



USKOTKO TYÖLLISTYVÄSI HAMMASLÄÄKÄRIN TÖIHIN HETI 
VALMISTUTTUASI? OPINTOJEN VAIHEEN MUKAAN. YLIOPISTOITTAIN.
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